



СОЮЗ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

№ 12 (27)
Ноябрь, 2010 г.

Газета Союза юридических лиц "Республиканская конфедерация предпринимательства",
Общественного объединения "Минский столичный союз предпринимателей и работодателей",
Общества с дополнительной ответственностью "Центр поддержки предпринимательства "Центр XXI век"

Адвокаси

Вице-председатель ОО «МССПР» Лилия КОВАЛЬ: «СОГЛАСОВАННЫЕ ДЕЙСТВИЯ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА И ВЛАСТИ ПРИВОДЯТ К ЭФФЕКТИВНОМУ РЕЗУЛЬТАТУ»

Президентом Республики Беларусь 5 ноября нынешнего года подписан Указ № 569, в соответствии с которым в стране усовершенствован порядок регулирования арендных отношений. О хронике действий ведущих белорусских бизнес-ассоциаций, приблизивших подписание долгожданного документа, рассказывает вице-председатель ОО «МССПР» Лилия КОВАЛЬ.



частности, говорилось о необходимости активизировать работу Межведомственной рабочей группы, обеспечивающей оперативное рассмотрение вопросов распоряжения государственным имуществом, привлечения инвестиций в реформируемые организации, а также подготовку предложений о совершенствовании нормативной правовой базы в этой сфере. Авторы письма настаивали также на необходимости предоставить данной Межведомственной группе право выдачи разъяснений по вопросам применения Указа № 518 и выдвигали требование организовать её работу на регулярной основе. Кроме того, в письме излагалась просьба включить в состав группы представителей трёх ведущих бизнес-ассоциаций: Лилию Коваль - от ОО «Минский столичный союз предпринимателей и работодателей», Александра Калинина - от ОО «Белорусский союз предпринимателей», Виктора Маргелова - от СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства». Все эти предложения были приняты.

Окончание на 2-й стр.

В начале 2010 года, буквально с 1 января, к многочисленным проблемам предпринимателей прибавилась еще одна. Она возникла в связи с Указом № 518 от 23.10.2009. Его вступление в силу привело на практике к повышению ставок за аренду помещений государственной и коммунальной собственности.

Получив в октябре 2009 года информацию о содержании документа, бизнес-ассоциации незамедлительно приступили к действиям, направленным на защиту предпринимателей. Комментарии руководителей бизнес-ассоциаций о негативных последствиях для бизнеса, которые повлечет за собой повышение арендных ставок, были опубликованы во всех деловых изданиях, представлены в интернет-ресурсах, прозвучали на радио и в телепрограммах.

На заседании Консультативно-координационного совещания деловых сообществ (ККС) было подготовлено письмо на имя Премьер-министра Республики Беларусь Сергея Сидорского. В письме, в

Приглашаем к участию!

Круглый стол «ЛИЗИНГ КАК ИННОВАЦИОННЫЙ ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ ЧАСТНОГО БИЗНЕСА»

14 декабря 2010 года с 11.00 до 13.00 по адресу г. Минск ул. Серафимовича, 11 пресс-центр Минского столичного союза предпринимателей и работодателей и Республиканской конфедерации предпринимательства проводят «Круглый стол» на тему: «Лизинг как инновационный инструмент развития частного бизнеса».

Соорганизаторы Круглого стола: газета «Союз предпринимателей», журналы «Финансовый директор», «Директор транспортной организации», «Валютное регулирование и ВЭД», «Юридический мир», «Налоговый вестник», партнерские предприятия ОО «МССПР» ИПА «РЕГИСТР», ЗАО «МОБИЛЬНЫЙ ЛИЗИНГ». По вопросам участия обращайтесь по тел.: (017) 298-24-56 www.allminsk.biz
Программу Круглого стола см. на стр. 8

Вниманию предпринимателей!

ВЫИГРАЛ КОНКУРС? ПОЛУЧИ Льготный КРЕДИТ!!!

В рамках проекта проводится конкурс на лучший бизнес-проект. В конкурсе могут принять участие частные предприятия любого вида собственности, а также индивидуальные предприниматели, независимо от продолжительности стажа предпринимательской деятельности.

Ориентировочный срок реализации проекта - 5 месяцев.

По результатам каждого месяца - подведение итогов и определение победителя.

Авторы проектов-победителей получают от ЗАО «РРБ-Банк» льготное финансирование бизнеса!

Уважаемые предприниматели!
ЗАО «РРБ-Банк» предоставляет вам уникальную возможность:
Принимайте участие в конкурсе на лучший бизнес-проект!
Выигрывайте!
Получайте на льготных условиях финансирование вашего бизнеса!

В Республике Беларусь стартовал проект «Реальное Развитие Бизнеса». Организаторы конкурса: ЗАО «РРБ-Банк», Союз юридических лиц «Республиканская конфедерация предпринимательства», бизнес-портал www.infobank.by

Лицензия НБ РБ на осуществление банковской деятельности №21 от 31.01.2008 УНП 100361187

ТАКОЙ ШАНС НЕЛЬЗЯ УПУСТИТЬ!
ПИШИТЕ! e-mail: market@rrb.by
ЗВОНИТЕ! Тел. (017) 269-24-46.
(017) 269-23-25.

Прямая речь

Вице-председатель ОО «МССПР», председатель Совета директоров партнерского предприятия ОО «МССПР» ИПА «Регистр» Андрей КАРПУНИН:

«Хочется поработать, не ожидая каждый день изменений, уточнений и дополнений в налоговом законодательстве»

Как с точки зрения представителей бизнеса видятся изменения, происходящие в белорусском налоговом законодательстве? Какие изменения к лучшему произошли за последние годы? Какие проблемы остаются? Каких изменений в налоговом законодательстве ждет белорусский бизнес? Об этом в прямом эфире TUT.BY рассказал экономист Андрей КАРПУНИН — один из активных участников разработки «Национальной платформы бизнеса Беларуси». Сегодня мы публикуем фрагменты из этого интервью. Видеозапись смотрите на <http://news.tut.by/economics/204380.html>



— Андрей Юрьевич, какие изменения к лучшему произошли за последние годы в налоговом законодательстве Беларуси?

— Слава Богу, произошла отмена «сельхозов». (Примечание редакции: «сельхозы» - сбор в фонд поддержки сельхозпроизводителей) Кроме того, теперь мы платим налоги поквартально до определенной суммы выручки. Стало меньше отчетности, не носим пустые бланки и так далее. На самом деле

изменений позитивных очень много. Мораторий по проверкам был, наведен порядок с контролирующими органами. Это просто сказочно. Если пять-шесть лет назад мы могли мечтать и кричать, что нам это надо, то сейчас - время жить и радоваться.

— Это в сравнении с тем, что было. Но проблемы ведь остаются?

— Проблем много. Это и инновационные

фонды и в строительстве, и в торговле, которые непонятно на что расходуются и непонятно, почему они собираются со всех, а частный бизнес к получению этих средств и близко подступиться не может. И сложности в определении размера выручки: уже который год не меняется планка для субъектов хозяйствования, применяющих упрощенную систему налогообложения, и для тех, кто хочет платить налоги поквартально и сдавать отчеты поквартально.

Возьмем ситуацию, сложившуюся с бланками строгой отчетности. Мы не можем ни россиянам, ни тем более в Европе объяснить, что товарная накладная или товарно-транспортная накладная - это настолько жуткий бланк строгой отчетности, что если наш получатель - если мы куда-нибудь экспортируем в Европу - подпись не там поставит, то для нас это смерть. А в западноевропейских странах существует рекомендательная форма, которая распечатывается хоть на салфетках.

Все проблемы частного бизнеса изложены в «Национальной платформе бизнеса Беларуси». Начиная с 2006 года, эксперты Минского сто-

личного союза предпринимателей и работодателей, Республиканской конфедерации предпринимательства, АЦ «Стратегия», ежегодно разрабатывают её совместно с представителями научных кругов и всего предпринимательского сообщества. Во время опроса тысяч компаний, который проводится в процессе подготовки Платформы, в каждой отрасли, в каждом виде деятельности обнаруживаются свои болячки.

— Каких изменений в Налоговом законодательстве ждет белорусский бизнес?

— Белорусский бизнес ждет упрощения и либерализации налога на прибыль, получение которой является основной целью любого бизнеса. Безусловно, существует явная необходимость в упрощении и уменьшении ставок налога на дивиденды. Вообще, хотелось бы, чтобы налоговое законодательство не меняли фактически ежедневно. Хочется поработать и пожить хотя бы чуть-чуть, не ожидая каждый день изменений, уточнений и дополнений, очередного письма из Министерства по налогам и сборам.

СЮЛ «РКП». АДВОКАСИ – ЗАЩИТА ПРАВ И

ИНФРАСТРУКТУРА ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НУЖДАЕТСЯ В ПЕРЕСМОТРЕ

19 ноября 2010 года направлено письмо на имя премьер-министра Республики Беларусь Сергея Сидорского. В письме аргументируется необходимость пересмотра государственной инфраструктуры поддержки предпринимательства, а также высказывается просьба оказать содействие в формировании новой Концепции развития и функционирования инфраструктуры поддержки предпринимательства.

Копии письма направлены также Главе Администрации Президента Республики Беларусь В.В. Макею, Министру экономики Республики Беларусь Н.Г. Снопкову, Председателю Национального банка Республики Беларусь П.П. Прокоповичу, Министру иностранных дел Республики Беларусь С.Н. Мартынову.

САЮЗ ЮРЫДЫЧНЫХ АСОБ
«РЭСПУБЛІКАНСКАЯ
КАНФЕДЭРАЦЫЯ
ПРАДПРЫМАЛЬНІЦТВА»
ГРАМАДСКАЕ АБ'ЯДНАННЕ
«МІНСКІ СТАЛІЧНЫ
САЮЗ ПРАДПРЫМАЛЬНІКАЎ
І РАБОТАДАўЦАЎ»



СОЮЗ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
«РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
КОНФЕДЕРАЦИЯ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»
ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
«МИНСКИЙ СТОЛИЧНЫЙ
СОЮЗ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
И РАБОТОДАТЕЛЕЙ»

220033, г. Минск, ул. Серафимовича, 11, ком. 104
Тел. (017) 298 24 38, 298 24 48 Факс (017) 298 24 38
<http://www.allminsk.biz>
E-mail: souz@allminsk.biz

220033, г. Минск, ул. Серафимовича, 11, ком. 104
Тел. (017) 298 24 38, 298 24 48 Факс (017) 298 24 38
<http://www.allminsk.biz>
E-mail: souz@allminsk.biz

19 ноября 2010г. №460

Премьер-министру Республики Беларусь
Сидорскому С.С.

Нормы, заложенные в проект Директивы Президента Республики Беларусь №4 «О предпринимательстве», по нашему мнению, безусловно, создадут дополнительные условия для ускоренного развития частного предпринимательства в нашей стране. Раскрытие предпринимательского потенциала граждан Беларуси – благороднейшая и чрезвычайно важная задача. Для ее решения необходимо задействовать все имеющиеся в стране механизмы, способные в значительной степени содействовать достижению результата.

Считаем, что одним из таких механизмов должна стать обновленная система инфраструктуры поддержки предпринимательства, в том числе инновационного. Существующая система по основным своим параметрам отстала от жизни и не сможет обеспечить в ближайшее время возрастающие потребности частного бизнеса. Таким образом, потенциал, заложенный в проекте Директивы №4, не сможет полностью раскрыться.

Многочисленные встречи с предпринимателями, руководителями частных предприятий свидетельствуют о значительном повышении уровня их компетентности. Сегодня многие из них способны решать более масштабные и сложные задачи при наличии необходимой поддержки.

Основными видами поддержки, осуществляемыми объектами инфраструктуры сегодня, являются несложные консультации по отдельным вопросам ведения бизнеса, проведение семинаров, составление несложных бизнес-планов. Всего в стране существует около 50 центров поддержки предпринимательства и 9 инкубаторов. Расположены они в большинстве своем в столице и областных центрах. Основную поддержку от государства, которую они получают – льготные ставки арендной платы небольших помещений. Современных технологий коммуникации их друг с другом не налажено, управление этой системой (точнее, сбориание отчетов о деятельности) осуществляют специалисты Министерства экономики Республики Беларусь.

Попыток координировать эту деятельность с объединениями предпринимателей за последние годы не предпринималось. Также без учета мнения объединений предпринимателей принимаются решения о присвоении статуса центра поддержки предпринимательства, в результате многие субъекты не могут получить такой статус, хотя чрезвычайно полезны предпринимателям или могут такими стать. Специалисты Министерства экономики Республики Беларусь сформировали неписаные требования к таким субъектам, основными из которых является возможность предоставления хороших отчетов в Министерство, отсутствие у кандидатов развитой деятельности по другим направлениям. В результате абсолютное количество центров поддержки находится в тяжелом финансовом положении.

Вызовы времени требуют от всех, участвующих в процессе поддержки предпринимательства, осуществлять тесную координацию своей деятельности, широко применять интернет – технологии в процессе консультаций, семинаров, других мероприятий. В стране должна быть налажена единая поисковая система нужных консультантов, информации, технологий, кредитов, оборудования, партнеров и т.д. С этой целью в каждом городе, городском поселке необходимо организовать работу субъектов инфраструктуры поддержки. Минимальный вариант – аналог комплексного приемного пункта заявленной проблемы с возможностью организации связи с другим центром компетенции. Эту работу лучше всего выполняют частные структуры из местных субъектов хозяйствования.

Считаем необходимым пересмотреть инфраструктуру поддержки предпринимательства. Системно поддержкой деятельности конкретных частных предприятий в органах государственной власти (исполкомах) никто не занимается. Отделы и управления предпринимательства нагружены другой работой по регистрации, приватизации, ликвидации и др. А ведь

на согласовании в различных органах власти гибнет или тормозится огромное количество бизнес-проектов. Давно настал момент выделить специализированные подразделения в исполкомах (по аналогии с агентствами по инвестициям), которые сопровождали бы инвестиционные частные проекты, способствовали ускорению прохождения согласований в государственных органах, снятию других административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности не только на стадии старта, но и развития.

Сегодня нужно внедрять дееспособные модели поддержки освоения современных производств субъектами частного предпринимательства. Для этого нужны конкретные механизмы помощи государства в приобретении современных технологий, изучении конъюнктуры зарубежных рынков. Наша экономика весьма успешно может развиваться «по догоняющей схеме». Нам достаточно по многим направлениям отследить и внедрять существующие в мире технологии.

Научные заведения очень важно нацелить на помощь в получении технологических результатов частными предприятиями. Для этого нужно разработать дополнительные механизмы взаимодействия. Сегодня научные учреждения, финансируемые из бюджета, работают на госпредприятия и неохотно сотрудничают с частным бизнесом.

По многим направлениям работы инфраструктуры поддержки предпринимательства необходимо организовать дополнительное государственное финансирование. Необходимо регулярно формировать государственный заказ на осуществление тех или иных услуг по поддержке малого и среднего бизнеса. Его выполнение обязательно осуществлять на конкурсной основе. Это позволит максимально эффективно использовать государственные деньги. В этом случае бюджет сможет получить в десятки раз больше денег дополнительно, чем вложит в такие проекты.

Необходимо создать из представителей заинтересованных государственных органов, объединений предпринимателей, экспертов постоянно действующий на уровне страны орган, координирующий систему (инфраструктуру) поддержки предпринимательства. **Повысить эффективность такой работы можно, создав новую концепцию инфраструктуры поддержки предпринимательства, предусмотрев в ней все необходимые элементы и механизмы.**

К сожалению, по имеющейся у нас информации, в настоящее время готовится пакет нормативных правовых актов, практически ничего не меняющих в инфраструктуре поддержки и ее правовом регулировании: проект Постановления Совета Министров Республики Беларусь «О центрах поддержки предпринимательства», «Об инкубаторах малого предпринимательства», проект Закона «Об инновационной деятельности», Указ Президента Республики Беларусь, регулирующий эти же вопросы, дополняющий Закон о государственной поддержке малого и среднего предпринимательства. То есть работа большая уже запланирована и проводится. **Предлагаем сделать ее результативной.**

С учетом вышеизложенного, просим Вас оказать содействие в формировании новой Концепции развития и функционирования инфраструктуры поддержки предпринимательства. Принятие вышеуказанных нормативных правовых актов и других, которые понадобятся, предлагаем осуществить после их экспертного обсуждения и утверждения.

С целью оперативной и качественной подготовки этого важного документа предлагаем сформировать при Совете Министров Республики Беларусь рабочую группу, включить в нее представителей объединений промышленников и предпринимателей, экспертов, представителей научных учреждений, Министерства иностранных дел, Национального банка Республики Беларусь.

Со своей стороны выражаем готовность активно участвовать в ее работе.

Вице-председатель ОО «МССПиР» Лилия КОВАЛЬ: «СОГЛАСОВАННЫЕ ДЕЙСТВИЯ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА И ВЛАСТИ ПРИВОДЯТ К ЭФФЕКТИВНОМУ РЕЗУЛЬТАТУ»

14 декабря 2009 года в адрес Премьер-министра было направлено письмо, подготовленное экспертами ОО «МССПиР» и СЮЛ «РКП». В нем констатировались факты, подтверждающие непродуманность и слабость Указа, обращалось внимание на отдельные положения документа, вносящие хаос в процедуру заключения и перезаключения договоров аренды офисных, торговых, производственных и других помещений. Авторы письма подчеркивали, что утвержденные базовые ставки арендной платы чрезвычайно завышены, не привязаны к нормам амортизационных отчислений, и это окажется тяжелым грузом для абсолютного большинства арендаторов. Подчеркивалось также, что особенно негативно применение новых ставок отразится на состоянии малого и среднего бизнеса, ведь более 90 процентов его представителей не имеют собственных зданий, сооружений, производственных помещений. Говорилось о недопустимости введения трехкратного повышающего коэффициента за оплату площадей, арендуемых для размещения руководителей, иных органов управления юридического лица, так как это существенно повысит арендные платежи для всех предприятий. В заключение письма высказывалась настоятельная просьба о срочном принятии мер, которые бы исключили отрицательные воздействия Указа № 518 на состояние делового климата.

24 декабря 2009 года представители Минского столичного Союза предпринимателей и работодателей, Республиканской конфедерации предпринимательства, Белорусского Союза предпринимателей и Бизнес-союза предпринимателей и нанимателей имени профессора М.С. Кунявского были приглашены на встречу с представителями Госкомимущества, Министерства экономики, Министерства торговли. В результате встречи Госкомимуществом был подготовлен и внесен в Правительство Республики Беларусь проект Постановления Совета Министров «Об утверждении перечня общественных организаций, для которых при аренде недвижимого имущества к базовым ставкам применяется понижающий коэффициент 0,1».

27 января 2010 года по инициативе членов Межведомственной группы, представляющих бизнес-ассоциации, на заседании был рассмотрен вопрос «Об отмене применяемого для расчета размеров арендной платы коэффициента 3 за площади, арендуемые для размещения руководителей, иных органов управления юридического лица, либо его обособленных подразделений, в том числе их структурных подразделе-

ний, осуществляющих материально-техническое, финансовое, кадровое, юридическое обеспечение, а также ведение бухгалтерского учета и делопроизводства». В канун встречи эксперты ОО «МССПиР» провели серьезную работу по подготовке обоснований для отмены коэффициента 3. На примере конкретных предприятий ими были проведены расчеты, результаты которых показывали, что четко прослеживается тенденция увеличения арендной платы для всех субъектов хозяйствования от 3 до 5 процентов. В частности, в ЗАО «Ялина», в каждой из 40 мастерских по ремонту обуви которой арендная плата увеличилась от 2,5 до 5 процентов, в общей сложности арендная плата выросла более чем на 80 процентов.

17 февраля 2010 года группа обсудила проект изменений в Указ № 518, подготовленный ее членами. После заключительного анализа проект был единогласно утвержден и передан в Правительство Республики Беларусь. Он был положен в основу Указа № 569, подписанного 5 ноября нынешнего года.

Указом, в частности, предусматривается уточнение порядка определения средств, подлежащих уплате в бюджет арендодателями торговых мест на рынках и торговых объектах в торговых центрах. Предусмотрена возможность сдачи в аренду недвижимого имущества, находящегося в республиканской собственности, без проведения аукциона арендатору, надлежащим образом исполнявшему свои обязанности по ранее заключенному договору аренды.

Исключительно важно, что новым Указом исключено применение повышающего коэффициента 3 к площадям, арендуемым для размещения руководителя, иных органов управления юридического лица либо его обособленных подразделений. Большая заслуга членов межведомственной рабочей группы заключается и в том, что был согласован понижающий коэффициент 0,1 при расчете арендной платы для ряда общественных объединений. На заседаниях группы внимательно анализировались все заявки, поступавшие от общественных объединений республики, а затем давались рекомендации правительству по поводу изменения коэффициента.

Подводя итоги деятельности бизнес-ассоциаций, направленной на совершенствование арендных отношений, хочется выразить большую благодарность руководителю Межведомственной рабочей группы, председателю Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь Георгию Ивановичу Кузнецову, а также всем членам рабочей группы за их компетентность и высокий профессионализм.

Окончание. Начало на стр.1

СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства»
Республика Беларусь, г. Минск, ул. Серафимовича, 11, оф.115.
Тел.+375 17 298-24-47/41 www.rce-ale.org e-mail: s.u.l.business@gmail.com

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

5 ноября 2010 года освобожден предприниматель Валентин Дандорф



Валентин Дандорф и адвокат Зинаида Белая

Вступил в законную силу приговор суда Мокшанского района г.Бреста, согласно которому судья Инна Клышпач 5 ноября нынешнего года освободила из-под стражи в зале суда известного белорусского предпринимателя Валентина Дандорфа.

В мае прошлого года Дандорф был арестован прямо в церкви и помещен в следственный изолятор на полугодовой срок. Ему было предъявлено обвинение в создании преступной организации на территории Брестского региона и занятии лжепредпринимательством - ч.1 ст.285 и ч.2 ст.234 Уголовного кодекса Республики Беларусь.

Это сообщение, распространенное в СМИ, вызвало огромный резонанс. Валентин Дандорф известен как основатель швейного бизнеса, меценат и изобретатель, награжденный грамотами и медалями за изобретения, научные разработки, а так же за благоверные труды во имя духовного возрождения общества.

Благодаря грамотной защите адвоката Зинаиды Белой, предъявленные Дандорфу обвинения были сняты в ходе следствия. Бизнесмен не признавал своей вины, упорно настаивал на проведение экспертизы актов проверок КРУ Минфина - и, как подтвердилось в суде, не зря. Однако, несмотря на это, Валентин Дандорф находился под арестом до вынесения приговора.

За предпринимателя с личным поручительством выступил Владимир Карягин, председатель Президиума СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства» и член Общественно-консультационного совета при Президенте Республики Беларусь. Общественная поддержка была организована профильным комитетом при СЮЛ «РКП» «Центр защиты прав собственности».

Любовь СВЕТЛАНОВА.

ти, руководителей и предпринимателей», пресс-центром СЮЛ «РКП» и ОО «МССПИР», Брестским областным союзом предпринимателей и рядом других общественных организаций.

Стоит отметить, что судебное разбирательство длилось четыре месяца. По его итогам Валентину Дандорфу было назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 2,5 года без конфискации имущества. С учетом срока нахождения под стражей и применения амнистии предприниматель Дандорф был освобожден в зале суда.

Газета «Союз Предпринимателей» ранее сообщила, что незадолго до ареста Валентин Дандорф на страницах «Брестской газеты» рассказал о своем эксперименте - внедрении на своих швейных предприятиях нового метода ведения бизнеса - коворкинга. Свои идеи и предложения по повышению занятости работников в период кризиса он передал на рассмотрение Брестскому облисполкому.

Освоить новый способ ведения швейного бизнеса Валентину Дандорфу сегодня вряд ли удастся. По приговору суда он лишен права в течение двух с половиной лет заниматься предпринимательской деятельностью.

Валентин Дандорф выражает искреннюю благодарность и признательность за помощь, поддержку и участие в его судьбе председателю Президиума СЮЛ «РКП» Владимиру Карягину, заместителю директора профильного комитета при СЮЛ «РКП» «Центр защиты прав собственности, руководителей и предпринимателей» Игорю Леднику, исполнителю директору ОО «Агротур» Нине Карпинчик, пресс-центру ОО «МССПИР» и СЮЛ «РКП».

ВЛАСТЬ ПОДДЕРЖАЛА ПРЕДЛОЖЕНИЯ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА, ОБЕСПОКОЕННОГО СОСТОЯНИЕМ ДЕЛ В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

В начале ноября эксперты ОО «МССПИР» и СЮЛ «РКП» подготовили аналитическую записку «О мерах по развитию общественного питания». Записка была направлена в адрес Премьер-министра Республики Беларусь Сергея СИДОРСКОГО. В записке было сказано:

«По мнению экспертов бизнес-сообщества, низкий уровень развития отрасли обусловлен рядом причин:

1. Негативное влияние общей деловой активности и культурных традиций населения на развитие отрасли.

Изучение опыта других стран наводит на мысль о прямой связи между уровнем деловой активности населения и развитием отрасли. К сожалению, культурные традиции отмечать вместе знаменательные даты и события в последнее время частично теряются. Нарастает тенденция «автоматизации» общества - каждый сам за себя, люди не интересуются даже тем, кто у них живет за стенкой квартиры. Работа и телевизор - два основных способа времяпровождения.

Как положительный пример можно назвать опыт Бишкека, столицы Кыргызстана. В этом небогатом городе успешно работают многие тысячи различных объектов общепита. Население активно их посещает, что говорит о том, что уровень материального благосостояния не является определяющим для развития отрасли, гораздо важнее влияет образ жизни ее потенциальных клиентов. Без решения вышеуказанных проблем ускоренное развитие отрасли останется под вопросом.

2. Трудности открытия объектов общественного питания.

Предприниматели сообщают, что до сих пор испытывают огромные трудности при открытии объектов общественного питания. При этом, чем крупнее город, тем трудностей больше. Согласно опросам предпринимателей в городе Минске, срок открытия объектов общественного питания доходит до двух лет. Приходится пройти несколько десятков (более 30) согласований и разрешений. Единой оптимизированной административной процедуры «Открытие объекта общепита» не существует. Есть десятки разрозненных универсальных административных процедур, поделенных по органам исполнения. Разобраться даже опытным предпринимателям в механизмах их взаимосвязи чрезвычайно сложно.

До недавнего времени требования к их осуществлению регламентировались решениями соответствующих облисполкомов. Например, в Минске, решением Мингорисполкома №530 от 13 марта 2008 года. После вступления в силу Закона об административных процедурах такие решения признаны утратившими силу. В настоящее время единый перечень административных процедур, осуществляемых в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в стране не утвержден. По этой причине наблюдается правовой вакуум, в том числе в отношении открытия объектов общественного питания.

По нашему мнению, введение единого перечня административных процедур будет в значительной степени способствовать упрощению и ускорению открытия объектов общепита. Основная причина в том, что в списке остались многие излишние процедуры, а другие - не оптимизированы по времени, цене и способу их осуществления.

Считаем необходимым провести в стране работу по:

- оптимизации наиболее важных составных административных процедур, и открытие объектов общественного питания в том числе;

- введению заявительного принцип открытия объектов общественного питания;

- отмене согласования ассортиментных перечней в объектах общественного питания, тем более стандартных, в зависимости от типа объекта. Каждый объект уникален по своему, ассортимент может меняться в связи с изменением спроса. Поддерживать насильственно, когда-то согласованный ассортимент — не лучший способ удовлетворять потребности клиентов.

Важнейшим препятствием для открытия объектов общественного питания является наличие в стране сверхжестких, неадекватных правил противопожарной безопасности. Например, возле объекта общепита площадью 150 квадратных метров должен быть противопожарный водоем с объемом воды более 3 железнодорожных цистерн, что в несколько раз превышает объем самого объекта. Требования к противопожарной сигнализации доведены до полного абсурда. Например, они предписывают крепить датчики-извещатели к потолкам через металлическую пластину. Видимо, чтобы не пострадал, если будет гореть потолок. В результате, при открытии каждого объекта необходимо потратить не менее 10 млн. рублей на оборудование сигнализации.

Санитарные правила в последнее время упростились, но они остаются намного более жесткими, чем в странах Европейского Союза. Предлагаем провести в стране работу по гармонизации санитарных норм с нормами Евросоюза.

Основной проблемой увеличения количества объектов общепита в Минске является отсутствие пригодных для этого площадей и невозможность отвода земельных участков для их строительства. В связи с этим предлагаем реализовать программу строительства 100 временных павильонов для организации объектов общепита в Минске. Для этого осуществить временный (упрощенный) отвод 100 земельных участков сроком на 10 лет.

3. Проблемы в работе объектов общественного питания.

Сложнейшей задачей в объектах общепита остается ведение бухгалтерского учета. Многочисленные акты передачи и списания сырья, переделка калькуляционных карточек после каждого изменения цен на сырье отнимают большую часть рабочего времени у бухгалтеров и калькуляторов.

Остались обязательными многие ненужные журналы: бракеражный журнал, журнал «Здоровье», журнал движения алкогольных напитков и другие.

Остались в действии многие непонятные нормы: запрет на вынос алкогольных напитков из объектов общепита, требования к оформлению ценников на алкоголь только за 50 грамм и другие.

На всю выпускаемую продукцию, в том числе на сырье в переработке, необходимо постоянно вешать бумажки, указывающие время изготовления.

За последний год проверки на объектах общепита уменьшились незначительно. Большая часть их переросла в плановые. Расцвели проверки, называемые «мониторингом». Они осуществляются без записей в журналах проверок, но штрафы по их результатам уплачиваются вполне реальные.

Чаще всего их осуществляют КГК, санитарные службы, торговые отделы райисполкомов, Общества защиты прав потребителей. Такие проверки проводятся внезапно, чаще всего без объяснения причин их осуществления, иногда под предлогом анонимных жалоб.

Такая атмосфера значительно увеличивает риски закрытия предприятия за отдельные мелкие нарушения. Например, в настоящее время стала сверхжесткой позиция санитарных служб при обнаружении товаров с истекшим сроком реализации. В одном из реальных случаев за обнаруженные 3 просроченные на 1 день глазированные сырки субъект хозяйствования заплатил штраф более 1 миллиона рублей и был представлен санитарными органами к лишению лицензии на осуществление деятельности.

Много сложностей возникает при необходимости осуществить закупку сырья за наличный расчет.

Нерешенных проблем в отрасли более чем достаточно. Многие из них можно было бы оперативно решать при наличии в стране Ассоциации общественного питания, которая бы отслеживала эти проблемы, часть их решала среди ее членов самостоятельно, а за решением других обращалась в правительство. Положительный опыт таких ассоциаций накоплен во всех странах - соседях.

25 ноября в Министерстве торговли Республики Беларусь состоялось заседание рабочей группы по созданию условий для предпринимательской деятельности в сфере общественного питания под председательством заместителя председателя Мингорисполкома В.В.Колтовича. В заседании приняли участие заместитель министра Торговли В.Л.Драгун, начальник Управления Торговли Совета Министров А.Н.Новиков, представители различных министерств. ОО «МССПИР» представлял член рабочей группы, первый вице-председатель ОО «МССПИР», сопредседатель СЮЛ «РКП» В.Е.Маргелов. Участники заседания обсудили аналитическую записку, подготовленную экспертами ОО «МССПИР» и СЮЛ «РКП», а также наметили мероприятия по реализации указанных в записке предложений. В частности, приняты решения об отмене бракеражного журнала, журналов «Здоровье» и «Движение алкогольных напитков», обязательности указания в ценниках времени приготовления скоропортящейся продукции. Поддержано предложение о создании Ассоциации общественного питания. Со стороны Министерства торговли и Мингорисполкома высказано намерение всячески содействовать развитию данной ассоциации. Поддержано предложение о предоставлении во временное пользование до 10 лет в г.Минске земельных участков для организации объектов общественного питания в спальных районах.

Игорь Ледник: «ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ТРЕБУЮТ ОБЕСПЕЧИТЬ СОВМЕСТИМОСТЬ РАЗЛИЧНЫХ СРЕДСТВ КРИПТОГРАФИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИИ»

21 января 2011 года вступает в действие Закон Республики Беларусь «Об электронном документе и электронной цифровой подписи». Однако его реализация будет существенно затруднена, если так и останется нерешенной серьезная проблема: несовместимость различных средств криптографической защиты информации.

Эксперты СЮЛ «РКП» изложили свою точку зрения по поводу проблемы в письме, отправленном в Национальный банк Республики Беларусь. В письме, в частности, сказано:

«Фактически в стране сложилась ситуация, когда пользователи нескольких информационных систем должны иметь «связку» различных ключей электронно-цифровой подписи ЭЦП.

В связи с этим возникает вопрос: какой из документов субъекта хозяйствования, подписанный разными ЭЦП, обладает реальной юридической значимостью, или, другими словами, какие именно сертифицированные средства ЭЦП, каких конкретно производителей - лицензиатов оперативно-аналитического центра, обеспечивают юридическую значимость электронных документов?»

В письме изложены конкретные способы решения данной проблемы:

1. Провести экспертизу средства ЭЦП «AvCrypt v.5.0», используемого в АИС «Расчет налогов» МНС, на предмет соответствия требованиям законодательства в части обеспечения юридической значимости электронных документов. Для проведения экспертизы привлечь экспертов в области криптографической защиты информации из КГБ, МВД, МО, БГУ и НАН.

2. Уполномоченным в данной области государственным органам разработать пригодный для целей сертификации ТНПА, регламентирующий процедуру выработки личного (секретного) ключа в средствах ЭЦП, с учетом общепризнанных европейских норм и требований.

3. Ввиду участия Республики Беларусь в программе ЕС «Восточное партнерство» принять решение о транспонировании норм Директивы 1999/93/ЕС «О создании в Сообществе основы для применения электронных подписей» в национальное законодательство.

4. Рекомендовать провайдером сертифицированных услуг в сфере применения ЭЦП пройти добровольную аккредитацию в зоне действия Директивы 1999/93/ЕС «О создании в Сообществе основы для применения электронных подписей».



Словакия



В прошлом году товарооборот между Беларусью и Словакией составил 176 миллионов долларов, и по сравнению с 2008 годом снизился более чем на 30 процентов. По результатам первого полугодия текущего года товарооборот между двумя странами составил 81 миллион долларов. Это снижение торгово-экономического взаимодействия, судя по всему, вызвано негативным влиянием мирового экономического кризиса. Какие же меры все-таки необходимо предпринять сторонам, чтобы не только остановить тенденцию снижения товарооборота, но и полностью преодолеть последствия кризиса? На этот и другие вопросы корреспонденты газеты «Союз предпринимателей» попросили ответить Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Словацкой Республике В.М. СЕРПИКОВА.

— Кризис действительно отразился на торгово-экономических отношениях между Беларусью и Словакией, но не только это стало причиной, — отметил Владимир Михайлович. — Экспорт товаров в Словакию в январе-сентябре 2010 года составил почти сорок шесть миллионов долларов — это меньше, чем за аналогичный период в прошлом году, тогда экспорт составил более пятидесяти миллионов долларов. Снижение экспорта в Словакию в этом году произошло из-за ограничения поставок продукции Белорусского металлургического завода в связи с необходимостью удовлетворения внутреннего спроса в самой Беларуси. Меньше стало на словацком рынке тракторов Минского тракторного завода, основной причиной чего как раз и явился экономический кризис, негативно отразившийся на платежеспособности словацких сельскохозяйственных организаций. Медицинских принадлежностей компании «Уномедикал» экспортировать также стали меньше, так как организация начала работать под конкретные заказы европейских потребителей. Следует упомянуть и текстильные изделия Мозырской швейной фабрики «Надэкс»: теперь контракт с предприятием будет реализовываться в режиме давальческого экспорта.

Однако с ограничением экспорта по одним категориям товаров посольство смогло поспособствовать приходу на словацкий рынок другой белорусской продукции. В 2010 году при нашем содействии был организован ряд официальных визитов делегаций. Беларусь посетили словацкие деловые круги во главе с министром земельного хозяйства Словацкой Республики В. Хованом. В свою очередь, в Словакии побывала делегация Национального банка Республики Беларусь во главе с первым заместителем председателя правления П.В. Каллауром. Всего в текущем году было проведено около 30 взаимных визитов деловых кругов Беларуси и Словакии. Понятно, что именно такие встречи помогают обеим сторонам не только обсудить сложившееся положение дел, но и служат импульсом к налаживанию новых связей. В результате в Словакию начали поставлять полиамиды, кордные материалы для шин, шкуры крупного рогатого скота, рапсовое масло, металлорежущие станки, пищевое оборудование, посудомоечные машины, стеклотару, столярные изделия, фруктовые джемы. В целом же в 2010 году организованы поставки по девяноста восьми товарным позициям, то есть на десять позиций больше, чем в прошлом году.

Что касается увеличения экспорта в Словакию, то здесь планируется осуществить наращивание поставок технической соли (ОАО «Мозырьсоль»), шин (ОАО «Белшина»), тракторов (РУП «МТЗ»), проработать детали поставки автобусов (ОАО «МАЗ»), картона (ОАО «Светлогорский ЦКК») и продукции ряда других белорусских предприятий. Посольство внесло на рассмотрение Министерства промышленности Республики Беларусь предложение по организации сотрудничества с Союзом машиностроительной промышленности Словацкой Республики. Также мы активизировали работу по участию предприятий министерства в выставочных ярмарках, организуемых в Словакии, что положительно отразится на дальнейшем торгово-экономическом сотрудничестве двух стран.

— В 2008 году в белорусскую экономику поступило около шестисот тысяч долларов словацких инвестиций, что говорит о немалом потенциале и серьезных неиспользованных резервах белорусско-словацкого инвестиционного сотрудничества. Как Вы оцениваете перспективы такого взаимодействия между двумя странами в ближайшем будущем?

— Небольшой объем инвестиций обусловлен объективными причинами. В первую очередь, Словакия в силу особенности проведенных реформ, результатом которых стала продажа значительной части собственности зарубежным компаниям, сама является не донором, а реципиентом инвестиций. Во-вторых, вследствие кризиса у потенциальных инвесторов возникает сложность с консолидированием финансовых средств. Как видим, финансово-экономический кризис действительно существенно повлиял на это направление сотрудничества между двумя странами. Однако это не повод складывать руки и ждать благоприятных перемен. Поэтому в целях развития инвестиционного сотрудничества и привлечения словацких инвестиций в экономику Беларуси мы в этом году провели ряд презентаций экономического и инвестиционного потенциала нашей страны в региональных отделениях Словацкой торгово-промышленной палаты. В целом в течение года было организовано около двадцати визитов деловых кругов сторон, в ходе которых обсужда-

Владимир СЕРПИКОВ:

«Мы заинтересованы в инициативных предложениях белорусских предприятий»

лись вопросы развития инвестиционного сотрудничества. Таким образом, наше посольство достигло договоренности со словацким «Eximbanka» о поддержке словацкой стороной позиции о переводе Беларуси в более высокую группу странового кредитного рейтинга. В настоящее время мы проводим работу по привлечению словацких инвестиций в проекты по модернизации белорусских дорог, энергетики и сельского хозяйства.

— На заседании Белорусско-Словацкой совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, проходившем в июне прошлого года, стороны обсудили ряд вопросов, в том числе и возможности развития производственной кооперации. Но на начало 2009 года в Беларуси было зарегистрировано только 6 совместных белорусско-словацких предприятий. Что сегодня надо делать для активизации деятельности в данном направлении?

— Производственно-кооперативные отношения между Беларусью и Словакией с каждым годом набирают обороты. В июне прошлого года состоялась 9-е заседание Белорусско-Словацкой комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Результатом этой встречи стало создание в Словакии совместного предприятия по сборке тракторов МТЗ средней мощности с участием Бобруйского завода тракторных деталей и агрегатов. Продолжает развиваться сотрудничество между Белорусской железной дорогой и словацкой компанией «VAG LOK» в целях реализации в Республике Беларусь проекта по производству пассажирских вагонов. «VAG LOK» является дочерним предприятием крупнейшего в Словакии производителя подвижного железнодорожного состава «ZOS VRUTKY». В Беларуси созданы совместные предприятия «Белвагонзавод» и «ВАГ-ОВЗ пассажирский», ведется работа по вопросам совершенствования белорусского транспортного сообщения. Так, Белорусской железной дорогой совместно со словацкой компанией «Castor & Pollux» рассмотрены технические и организационные вопросы в отношении реализации инвестиционного проекта «Повышение скоростей в межобластном сообщении». Достигнута договоренность об участии словацкой стороны в тендере по строительству объекта «Организация скоростного движения пассажирских поездов по магистрали Москва-Минск-Брест». Кроме того, в 2010 году в Словакии открыто представительство белорусского производителя столярных изделий ООО «Халес» (г. Сморгонь). Поставки продукции начались в октябре этого года. Что касается организации сборочного производства троллейбусов в Словакии, то для начала необходимо организовать регулярные поставки этой техники на словацкий рынок. Следующим этапом будет создание сборочного производства. На наш взгляд, реализация всех перечисленных проектов повлечет за собой создание новых совместных предприятий в Республике Беларусь, которые будут создаваться для обеспечения выполнения субподрядных работ.

— В 2009 году Минское отделение Белорусской торгово-промышленной палаты совместно с коллегами из Жилинского края



Словакии приступило к реализации проекта «Содействие преобразованию регионального делового пространства», в рамках которого белорусские и словацкие предприниматели проводят встречи, семинары, где имеют возможность обменяться опытом и обсудить вопросы сотрудничества. Подобным образом могло бы развиваться сотрудничество и с другими регионами Словакии (всего их 8). Какие усилия предпринимаются сейчас белорусской стороной для дальнейшего развития межрегиональных связей со Словакией?

— Безусловно, одной из составляющих двусторонних отношений является развитие межрегионального сотрудничества, а также сотрудничества между малым и средним бизнесом Беларуси и Словакии. В этом направлении, как я уже говорил, посольство провело презентации в региональных отделениях Словацкой торгово-промышленной палаты в городах Жилина, Нитра, Прешов и Братислава. На 25 ноября запланировано очередное мероприятие в Братиславе. С заинтересованными представителями словацких деловых кругов проводятся переговоры и достигаются конкретные договоренности в реализации тех или иных проектов. Так, например, на основании договоренностей с Торгово-промышленной палатой в городе Жилина организован визит делегации представителей словацких деловых кругов в Беларусь. 16 марта 2010 года проведен Белорусско-Словацкий форум предпринимателей в БелТПП с участием представителей словацких компаний ELTECO, EMERSON, NES Nova Dubnica, PROSOFT, SEZ, ZVL. Словацкая делегация посетила в Минске выставки «АВТОМАТИЗАЦИЯ. ЭЛЕКТРОНИКА» и «ЭЛЕКТРОТЕХ. СВЕТ», затем отправилась в Гродно, где прошли переговоры с администрацией свободной экономической зоны «Гродноинвест» по развитию инвестиционного сотрудничества.

Что касается кооперации предпринимательства, то можно отметить визит в Словакию в мае этого года представителей белорусских туристических компаний под эгидой Минского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты. Визит был подготовлен в рамках словацкого проекта «Содействие преобразованию регионального делового пространства». И уже 1 июня состоялся Словацко-Белорусский саммит «Туризм и инновации» с участием словацких туркомпаний. Белорусская делегация установила новые контакты, которые будут способствовать развитию белорусского туризма. В октябре 2010 года при нашем содействии организован визит в Словакию представителей СЭЗ «Гродноинвест». А уже в декабре планируется встреча в Белорусской торгово-промышленной палате со словацкими деловыми кругами, в ходе которой будет организован семинар по вопросам развития деловых связей в области энергетики и использования альтернативных источников питания.

Хочу подчеркнуть, что посольство заинтересовано в инициативных предложениях белорусских предприятий, в частности малых и средних, и готово оказать любое содействие по организации встреч с потенциальными словацкими партнерами. Однако хотелось бы видеть больше гибкости в процессе поиска форм и путей взаимного сотрудничества, а не только предложений о поставках продукции на условиях предоплаты и самовывоза.

— Какие конкретные научно-технические проекты Беларуси и Словакии, возможно, уже реализованы сегодня? Каких предложений может ожидать Словакия от белорусской стороны в скором времени?

— В сфере научно-технического сотрудничества Беларусь и Словакия достигли определенных успехов. При содействии посольства белорусские предприятия получили возможность проводить работы по подтверждению соответствия произведенной продукции требованиям Директив Европейского Союза и европейских стандартов через Белорусско-Словацкий центр испытаний и сертификации. Восемь отечественных предприятий получили право CE-маркировки выпускаемой продукции. Посольство оказывает постоянное содействие в организации переговоров между соответствующими специалистами и организациями Беларуси и Словакии. В частности, обеспечено участие словацкой стороны в заседании Межгосударственного совета по стандартизации, метрологии и сертификации Содружества Независимых Государств, а также семинаре «Проведение работ по подтверждению соответствия требованиям Директив ЕС и европейских стандартов с целью CE-маркировки». Нами оказана помощь в организации плановой работы специалистов Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь и Управления по стандартам, метрологии и испытаниям Словацкой Республики. Вместе с тем был подписан протокол, в котором зафиксирована положительная оценка сотрудничества БелГИСС (Беларусь) и нотифицированного органа по сертификации и стандартизации Евросоюза - Технического испытательного института (Словакия). Стороны согласовали План совместных работ с целью CE-маркировки продукции, выпускаемой на семи белорусских предприятиях. Как видим, Беларусь и Словакия имеют большой опыт в налаживании контактов в различных сферах деятельности. Торгово-экономическое сотрудничество двух стран находится на высоком уровне и постоянно развивается, укрепляется и совершенствуется.

Воросы задавали

Кристина ЛЕПЕШКИНА и Борис ЗАЛЕССКИЙ.



Итоговый протокол 9-го заседания Белорусско-Словацкой совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству подписывают государственный секретарь Министерства экономики Словацкой Республики П. Жига (за столом слева) и заместитель министра иностранных дел Республики Беларусь В. Вороневич.

ПАРТНЕРСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ СОЮЗА, ИПА «РЕГИСТР» - 20 ЛЕТ! ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Первые 20 лет Информационно-правового агентства «Регистр» — позади

В ноябре 2010 года партнерскому предприятию ООО «МССПР», Информационно-правовому агентству «Регистр» исполнилось 20 лет! За годы, минувшие с первого дня рождения, компания прошла путь от малого предприятия с численностью штата в пять человек до группы компаний, где трудятся более 120 профессионалов.

Начинать трудно

Предприятие «Регистр» первым на белорусском рынке приступило к распространению правовой информации в печатном и электронном виде. Необходимость такого вида деятельности в те времена подтверждает член ОО «МССПР», бессменный директор агентства Анатолий Атнагулов: «В 1990 году, с развалом СССР и ликвидацией отраслевых министерств и ведомств госпредприятия союзного подчинения и создаваемые кооперативы испытывали острый недостаток правовой информации. Мы взяли за трудное и нужное дело - систематизацию нормативных правовых актов с помощью средств вычислительной техники». Уже к январю 1991 года специалистами «Регистра» бы-

О главном

Анатолий Атнагулов считает, что главным условием успешной деятельности компании является ее персонал: «У нас работают замечательные специалисты с огромным потенциалом и опытом, которые легко адаптируются к реалиям сегодняшнего дня. Это преданные своему делу профессионалы. С ними можно реализовывать самые смелые и серьезные идеи».



ла разработана Юридическая справочно-информационная автоматизированная система — ЮСИАС. Сразу появились первые пользователи.

Опять первые

Несмотря на своевременность, актуальность и востребованность ЮСИАС, в те годы приобретение компьютера могла позволить себе далеко не каждая организация. В то же время авторитет печатного слова был достаточно высоким.

В мае 1991 года агентство начинает при поддержке Министерства юстиции БССР, Союза юристов БССР и Белорусской научно-промышленной ассоциации издание ежемесячного Бюллетеня нормативно-правовой информации. Журнал находит своих читателей. Тиражи постоянно растут. В 90-е годы издание насчитывает 6 000 экземпляров.

Ни шагу на месте

Год от года агентство активно расширяет свою деятельность:

- совершенствуются электронная информационно-правовая система «ЮСИАС» и ее сервис;
- с 2003 года начинает издаваться профессиональная литература для руководителей, бухгалтеров, юристов, кадровиков, секретарей;

ПРОЕКТ ИПА «РЕГИСТР» И ЖУРНАЛА «ФИНАНСОВЫЙ ДИРЕКТОР» — КЛУБ ФИНАНСОВЫХ ДИРЕКТОРОВ

Клуб финансовых директоров - это:

- «деловая площадка» для обсуждения актуальных бизнес-вопросов;
- общение с профессионалами финансовой, экономической и юридической сферы;
- обмен практическим опытом постановки учетных систем, систем поддержки управленческих решений и управления предприятия в целом;
- построение взаимодействия финансово-экономических и учетных служб с другими подразделениями;
- совместное решение задач с привлечением ведущих белорусских и зарубежных специалистов.

Дата создания: 2007 год.

- выходят из печати специализированные журналы: «Налоговый вестник» (1999 г.), «Валютное регулирование и ВЭД», «Секретарское дело», «Кадровик. Управление персоналом» (2002 г.), «Финансовый директор» (2003 г.), «Обзор судебной практики» (2006 г.), «Организационное консультирование» (2008 г.), «Юридический мир» (2008 г.), «Вестник ценообразования и сметного нормирования», «Директор магазина», «Директор транспортной организации», «МСФО» (2010 г.);

- стартует проект по выпуску современной художественной литературы белорусских авторов (2009 г.);

- клиентами агентства в 2010 г. являются 14 000 предприятий.

Верность выбранным приоритетам

По словам директора, на следующие 20 лет основными приоритетами компании остаются:

- удовлетворение потребностей бизнеса в правовой и аналитической информации;
- рост качества услуг, оказываемых агентством;
- повышение уровня клиентского сервиса.

Отзывы о клубе «Финансовых директоров»

Встречи наши, безусловно, полезны. За две-три встречи я получила очень ценную и полезную информацию и познакомилась с нужными людьми, с которыми продолжаю сотрудничать. Формат проведения отличный, место тоже прекрасное и удобное. Организация проведения просто на высшем уровне! Компетентность гостей не вызывает сомнений.

Финансовый директор ТЧУП «Чистый берег»
Татьяна АСЮНИНА.

Для любого сотрудника, работающего в одной компании, с течением времени возникает проблема «замкнутого круга».

И финансовому директору найти коллегу из другого предприятия, работающего пусть и в другой сфере бизнеса, становится проблематичным. Огромную помощь оказывает в этом «Клуб финансовых директоров», организованный ИПА «Регистр». Кроме очень познавательных лекций приглашенных выступающих важно неформальное общение, которое продолжается и вне заседаний клуба. Любую свою проблему я могу обсудить с опытными людьми, которые или уже разбирали похожую ситуацию, или помогут мне найти свое решение.

Особую благодарность хочу высказать организатору и ведущему клуба Андрею Карпунину за полученную возможность общаться и узнавать, за исполнение желаний рассмотреть любую тему, за юмор и огонек в глазах, а также координатору клуба Светлане Аренской за идеальную организацию, быстрый отзыв на любые просьбы и тот же огонек.

Заместитель генерального директора
СП «Унифлекс» ООО Оксана МАТУСЕВИЧ.

Свою жизненную необходимость клуб уже подтвердил собственным стажем существования. Безусловно, это профессиональная информационно-практическая площадка, возможность воспользоваться опытом и знаниями коллег, выслушать мнение специалистов, установить полезные контакты. Хорошо, что есть место, где в дружественной атмосфере могут собраться увлеченные, душой болеющие за дело профессионалы.

Замдиректора по финансам ЧУП «Фрутипорт»
Ольга ШИЯНОВА.

Редкое сочетание конструктивности и раскрепощенности, обсуждения проблемных, зачастую сложноразрешимых задач и уважения к мнению участников. Это одна из тех редких в Минске площадок для делового диалога, где можно услышать профессиональную речь, профессиональную оценку, совместно проанализировать профессиональную стратегию.

Заместитель генерального директора
ЗАО «Итранзишн» Ирина ГВАРДЕЙЦЕВА.

НАС ПРИВОДЯТ К УСПЕХУ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТАЛАНТ И ЭНЕРГИЯ

Информационно-правовое агентство «Регистр» издаёт восемь деловых журналов, широкий спектр специализированной литературы. Кроме того, не так давно агентство начало проект по изданию художественных произведений современных белорусских авторов. С особенностями работы, творческими и деловыми планами знакомит заместитель директора по издательской деятельности ИПА «Регистр» Татьяна КАРПУНИНА.



Одновременно выпущены в свет городской роман Тамары Лисицкой «Идиотки», детектив Сергея Климковича «Тяжёлые времена», сборник славянского фэнтези «Грани». И уже как логическое их продолжение, расширяя тематику, появились книги Ники Батхан «Остров Рай», научная фантастика Юрия Брайдера и Николая Чадовича «Властины Вселенной» и позже - историческая трилогия Юрия Татаринова «Княгиня Менжинская». Книги разные, и каждая из них потенциально может найти своего читателя.

В этой сфере мы начинали «с чистого листа», единственное, что было - производственная база. 12 лет на рынке деловой литературы показали: наша главная задача как издателей деловой книги — оперативно реагировать на изменения в законодательстве. Появился новый нормативно-правовой акт, который должен быть прокомментирован, - сразу же в перспективном плане отмечаем, что книга на эту тему нужна, и она будет пользоваться спросом. По отношению к художественной литературе гарантировать этого нельзя, даже, несмотря на то, что политические, экономические события в некотором смысле влияют на читательские вкусы людей. Одна из важных задач нашего проекта по изданию художественной литературы - дать читателю возможность забыть проблемы повседневности.

Проводим мероприятия для читателей: презентации книг, творческие встречи в библиотеках и книжных магазинах. Иницируем при-

глашение авторов на телевидение, радио. В Могилеве, например, прошла презентация книги Тамары Лисицкой «Идиотки». Мы организовали её на основе запроса могилевских читателей, с помощью системы публичных библиотек города.

Наши авторы открыты, и охотно принимают наши предложения, связанные с продвижением книги. Часто сами проявляют инициативу. Но мы готовы и к творческим контактам с новыми авторами. С интересом рассматриваем их предложения.

В планы ИПА «Регистр» входит издание новых журналов, в связи с этим и тематическая направленность деловых книг также изменится. Планируем выпускать журнал по международным стандартам финансовой отчетности, издание для директоров магазинов, журнал для директоров транспортных организаций и издание по сметному делу и ценообразованию в строительстве. В издательском портфеле много интересных художественных книг. Это, в частности, обновленный, немного измененный вариант второго романа Тамары Лисицкой «Тихий центр», мистический триллер этого же автора «Двенадцать», который ранее на территории Беларуси не издавался, сборник писательницы и киносценариста Юлии Лешко.

К своему двадцатилетнему юбилею ИПА «Регистр» достиг отличных результатов, а впереди - новые планы. Мы уверены, что наш коллективный талант и энергия помогут нам осуществить всё, к чему мы стремимся!

ОО «МССПР» - ДЕЛОВАЯ СРЕДА

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПАРТНЕРСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОО «МССПР» ИЗБРАНЫ УЧАСТНИКАМИ ЧЕТВЕРТОГО ВСЕБЕЛОРУССКОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ

6-7 декабря пройдет четвертое Всебелорусское народное собрание, которое созывается в целях реализации конституционного права граждан участвовать в обсуждении вопросов государственной и общественной жизни.

Участники собрания обсудят вопросы об итогах реализации Программы социаль-

но-экономического развития Республики Беларусь на 2006-2010 годы, а также проанализируют основные положения Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы.

Выдвижение участников Всебелорусского народного собрания началось 2 ноября. В этот день прошло первое

районное собрание уполномоченных в Первомайском районе столицы. Уполномоченные — это граждане города, выдвинутые трудовыми коллективами, общественными организациями, воинскими частями и другими организациями, а также по месту жительства.

В остальных девяти районах города

собрания прошли 4 и 5 ноября. В каждом из них приняли участие от 400 до 700 человек.

В народном собрании примут участие 2,5 тысячи человек. Для Минска определена квота на участие в количестве 400 человек. В ходе выдвижения участниками собрания избраны представители партнерских предприятий ОО «МССПР» — директор ОАО ГУМ Николай Карачун, заместитель директора СЗАО «Ялина» Зинаида Жаголкина.

Уважаемые читатели, обращаем ваше внимание на то, что вы тоже можете внести свой вклад в итоги работы четвертого Всебелорусского народного собрания. Для того, чтобы работа собрания имела максимальную результативность, его организаторы создают «горячую» телефонную линию. Воспользовавшись ею, вы сможете сообщить свою точку зрения по волнующим вас вопросам. Напомним, что в ходе предыдущего Всебелорусского народного собрания от предпринимателей Беларуси на «горячую» линию поступило около 200 звонков. Готовьте свои вопросы уже сейчас. Телефонный номер «горячей» линии мы сообщим на бизнес-портале www.allminsk.biz

Хроника новостей

15 ноября члены ОО «МССПР» приняли участие в работе международной конференции «Интеграция Республики Беларусь в международную микрофинансовую систему». Мероприятие было организовано в рамках совместного проекта Программы развития ООН (ПРООН) и Национального банка Республики Беларусь «Содействие развитию микрофинансирования в Республике Беларусь». В качестве докладчиков выступили руководители специализированных центров и ассоциаций микрофинансирования из Беларуси, Польши, Казахстана, России, США. Руководитель партнерского предприятия ОО «МССПР», директор потребительского кооператива «Консультационно-финансовый центр «Взаимопомощь» Игорь Микульчик проинформировал об основных направлениях деятельности Республиканского Микрофинансового Центра. Председатель правления Республиканской ассоциации финансовой взаимопомощи Елена Коледа рассказала об интеграции белорусских кредитных союзов в мировое движение кредитной кооперации.

16 ноября состоялось заседание Совета по развитию предпринимательства Ле-

нинского района г.Минска. В заседании приняли участие двенадцать членов Совета, а также глава Администрации Ленинского района В.И.Кулеш, первый заместитель главы А.В.Дорохович, начальник Управления предпринимательства Т.И.Жмайлик. В результате голосования Председателем Совета по развитию предпринимательства Ленинского района избран руководитель партнерского предприятия ОО «МССПР», директор НПЧУП «Ламинар» Александр Бороздин.

17 ноября председатель ОО «МССПР» Владимир Карягин и начальник юридического отдела ОО «МССПР» приняли участие в семинаре для внештатных трудовых арбитров, организованном Республиканским трудовым арбитражем.

19 ноября в рамках 2-го Белорусского инновационного форума состоялся круглый стол на тему «Государственно-частное партнерство в сфере трансфера технологий и создания инновационных предприятий». Перед его участниками выступили председатель ОО «МССПР» Владимир Карягин, зам. Председателя КПП(Н) Сергей Жарников, зам.директора бизнес-союза предпринимателей и нанимателей им.профессора М.С. Кунявского Виталий Севрукевич, гене-

ральный директор ЗАО «Белхард Групп» Игорь Мамоненко, вице-председатель ОО «МССПР» Константин Коломиец и др.

3 ноября состоялся семинар-консультация для специалистов бухгалтерских и финансовых служб на тему: «Требования к обращению с отходами и уплата экологического налога за захоронение (хранение) отходов». С докладами выступили: ведущий специалист по экологическому налогу Александр Гнедов, директор ООО «Силар Плюс» Владимир Сузанский, Председатель Клуба Бухгалтеров Анатолий Гольдберг.

Семинар по традиции проходил в актовом зале партнерского предприятия Союза ОАО «ГУМ». О дате и программе следующего семинара-консультации можно узнать в дирекции Союза по тел. 298-24-38, 298-24-48, 298-24-50.

25-26 ноября в г.Брюсселе состоялась пятая заседание рабочей группы по торговле, организованное в рамках 2-й платформы Восточного партнерства. Республиканскую конфедерацию предпринимательства и Минский столичный союз предпринимателей и работодателей представляли председатель президиума СЮЛ «РКП», председатель ОО «МССПР» Владимир Карягин и вице-председатель Союза Алексей Колб.

Деловые встречи

17 ноября в офисе ОО «МССПР» состоялась встреча руководства Союза с помощником по экономическим вопросам Посольства Государства Израиль в Беларуси Константином Шульманом и главой торгового-экономического департамента Посольства Государства Израиль в Украине Александрой Аронин-Козлович. Гости были проинформированы о деятельности белорусской столичной бизнес-ассоциации, о деловой жизни её партнерских организаций. Вице-председатель ОО «МССПР» Лилия Коваль рассказала о развитии и реализации «Национальной платформы бизнеса Беларуси - 2010». В ходе переговоров обсуждалась возможность деловых поездок представителей белорусского бизнеса в Израиль для обмена опытом развития бизнеса и для налаживания деловых отношений.

18 ноября председатель ОО «МССПР» Владимир Карягин встретился с представителями «Шведского Национального Совета по торговле» Хаиди Лунд и Генриком Исаксонном. «Шведский национальный совет по торговле» проявляет активность в сфере тяжелой промышленности, строительства, экономики, защиты прав потребителей и т.д. Совет особо заинтересован в развитии сотрудничества с Беларусью, в частности, в сфере проведения тренингов и семинаров. В ходе переговоров гости были ознакомлены с деятельностью и инициативами ОО «МССПР». Шведских представителей интересовали перспективы вступления Республики Беларусь в ВТО и Европейский Союз, а также приоритетные направления развития инвестиционного сотрудничества между Швецией и Беларусью.

Новости партнерских предприятий ОО «МССПР»

ЗАО «НЕТВОРК СИСТЕМС», ОДО «ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР»

Партнерские предприятия ОО «МССПР» — ЗАО «Нетворк Системс» и ОДО «Интеллектуальный Партнер» приступили к реализации нового проекта: «Портал Resale.BY».

Благодаря проекту, белорусские предприятия смогут продавать оборудование, ставшее им не нужным. На сегодняшний день эта услуга весьма актуальна, ведь, как известно, у каждой компании со временем появляется определенное количество имущества, которое уже не используется, но все еще является работоспособным и годным к эксплуатации. Зачастую такое имущество занимает много полезной площади и требует расходов по хранению. В то же время самостоятельно заниматься поиском вариантов его реализации довольно хлопотно и не всегда результативно. Совместный проект партнерских предприятий ОО «МССПР» — ЗАО «Нетворк Системс» и ОДО «Интеллектуальный Партнер» «Портал Resale.BY» поможет решить эту проблему легко и быстро.

ВИСТАВОЧНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСУНТА»

Успешными результатами завершилась очередная, тридцатая третья по счету, международная специализированная выставка жилья и строительства «Белорусский дом», организованная выставочным предприятием «АСУНТА». Она проходила с 16 по 19 ноября и включала в себя также 16-ю специализированную выставку «Отопление. Водоснабжение. Сантехника» и 3-ю специализированную выставку «Труботех».

ИП ЕЛЕНА НЕСТЕРЧУК

На бизнес-портале www.allminsk.biz открылась рубрика «Книги для бизнеса». На ссылке <http://allminsk.biz/content/view/5518/225/> предприниматели могут вкратце узнать о содержании новых книг, выпущенных издательством «Манн, Иванов и Фербер». Деловая литература размещена также на специальном стенде в приёмной столичной бизнес-ассоциации, по адресу: г.Минск, ул.Серафимовича, 11, к.104. Возможность предварительного знакомства с книгами читателям предоставила член Союза Елена Нестерчук.

Президиум ОО «МССПР» принял решение о проведении в марте 2011 года

ХII-й ассамблеи деловых кругов Республики Беларусь

23 ноября состоялось заседание президиума ОО «МССПР». В ходе заседания проанализированы результаты взаимодействия с международными партнерами: Центром международного частного предпринимательства при ТПП США (CIPE), Международным промышленным советом Швеции, Комитетом Восточного партнерства; обсуждены планы работы ОО «МССПР» на январь и февраль 2011 года; одобрен проект партнерских предприятий

Союза ЗАО «Нетворк системс» и ОДО «Интеллектуальный партнер» состоялось голосование за принятие в ОО «МССПР» новых членов. Членами президиума приняты решения учредить при ОО «МССПР» Словенско-белорусский бизнес-клуб; приступить к разработке «Национальной платформы бизнеса Беларуси-2011»; инициировать подготовку к ХII Ассамблее деловых кругов Республики Беларусь, проведение которой намечено на 2 марта 2011 года.

Адвокаси

Эксперты ОО «МССПР» и СЮЛ «РКП» направили Главе Администрации Президента Владимиру Макею письмо в защиту прав индивидуальных предпринимателей

Уважаемый Владимир Владимирович, СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимателей и работодателей» считают необходимым проинформировать Вас, что в связи с исключением из проекта Директивы №4 предложения о предоставлении права индивидуальным предпринимателям привлекать наемных работников, не являющихся их близкими родственниками, среди ИП сложилась нервная и напряженная обстановка. Индивидуальные предприниматели ожидали от руководства страны положительного решения данного вопроса.

Из-за невозможности нанимать работников развитие предпринимательского сектора остановилось. Ограничение численности привело к увольнению наемных работников, что разрушило устоявшиеся хозяйственные связи и взаимодействие людей в трудовых отношениях и коммерческой деятельности. Индивидуальный предприниматель — это не только возможность самозанятости населения, но и создание стартовой площадки для роста малых и средних предприятий, которые со временем могут стать крупными.

По нашим данным, отмена ограничений по численности наемных работников позволит инди-

видуальным предпринимателям обеспечить работой в сферах торговли и услуг около 70 тысяч человек.

Анализ статистики показывает, что расчет властей на ЧУПы не оправдался. Возникает угроза сокращения объема налоговых поступлений от деятельности индивидуальных предпринимателей. Бюджет может недополучить значительные денежные средства в виде налоговых отчислений. Отмена ограничений по численности привлекаемых индивидуальными предпринимателями наемных работников позволит увеличить доходность бюджета за счет роста налоговых поступлений от индивидуальных предпринимателей. Кроме того, возрастут отчисления в Фонд социальной защиты населения, снизится безработица.

Принимая во внимание вышеизложенное, в рамках проводимой государством политики либерализации условий осуществления экономической деятельности, предлагаем предоставить индивидуальным предпринимателям, работающим по общей схеме налогообложения, права найма любого количества работников, уплачивающим единый налог, — до 3 работников, вне зависимости от родственных связей.

КЛУБ ДЕЛОВЫХ ЖЕНЩИН В ГОСТЯХ У БЕЛОРУССКОГО ЦЕНТРА МОДЫ



11 ноября состоялась очередная встреча в Клубе деловых женщин ОО «МССПР». На этот раз владелицы и руководители партнерских предприятий Союза собрались на территории ОАО «Белорусский Центр моды». Заместитель директора Центра Тамара Прилуцкая рассказала об истории создания предприятия и о его деятельности:

«Белорусский Центр моды» - марка, известная в модном бизнесе более 55 лет. Являясь одним из лучших производителей мужской и женской верхней одежды, Центр по-прежнему остается ведущей организацией в модельной отрасли Беларуси, пропагандистом моды. Дизайнеры

Центра моды - неоднократные участники и призеры международных фестивалей и конкурсов.

На сегодняшний день Центр Моды имеет ряд фирменных подсекций на территории г. Минска и других городов Беларуси, где работают высокопрофессиональные продавцы-консультанты, владеющие ассортиментной концепцией, модными тенденциями. Это позволяет повысить уровень продаж, даёт возможность лучше и оперативнее изучать потребности покупателей. В здании Центра Моды работает фирменный салон-магазин, на торговой площади которого размещается бутик «Chic collection».

После знакомства с предприятием Клуб деловых женщин в полном составе был приглашен на показ коллекции «Весна-лето 2011», где состоялась демонстрация коллекций «Авеню», «Пикник», «Шёпот», «Атлантик-Сити». Авторами их являются талантливые белорусские дизайнеры Эльвира Жвинова, Анастасия Корнева, Мария Мицевич. Затем члены Клуба деловых женщин совершили экскурсию по фирменному магазину Центра моды.

ОО "МИНСКИЙ СТОЛИЧНЫЙ СОЮЗ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И РАБОТОДАТЕЛЕЙ". г.МИНСК, ул.СЕРАФИМОВИЧА,11, о.104, тел. (017)298-24-38/49/50/52. WWW.ALLMINSK.BIZ



8 ноября 2010 года стартовал совместный проект ЗАО «РРБ-Банк», СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства», портала www.infobank.by «Реальное Развитие Бизнеса». В рамках проекта проводится конкурс на лучший бизнес-проект для малого и среднего бизнеса. К участию допускаются проекты развития как нового, так и уже существующего бизнеса. Проекты, выбранные советом экспертов, будут профинансированы ЗАО «РРБ-Банк» на льготных условиях. Ориентировочный срок реализации проекта - 5 месяцев. По результатам каждого месяца - подведение итогов и определение победителя.

У каждого участника конкурса имеется шанс получить кредит от ЗАО «РРБ-Банк» на льготных условиях, бесплатно прорекламировать свой бизнес впоследствии, найти деловых партнеров, получить консультационную поддержку по всем вопросам ведения бизнеса. Победители конкурса получают также фирменные подарки ЗАО «РРБ-Банк».

Бизнес-проекты, участвующие в конкурсе, будут размещаться на портале www.infobank.by в специальном разделе. Размещение проектов будет носить анонимный характер. Каждому проекту присваивается индивидуальный номер, за который посетители портала смогут проголосовать. С одного IP-адреса можно проголосовать только за один проект. Результаты голосования будут учтены советом экспертов при подведении итогов.

ЗАО «РРБ-БАНК», СЮЛ «РКП», портал www.infobank.by ОБЪЯВИЛИ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ БИЗНЕС-ПРОЕКТ

Результаты голосования будут учтены советом экспертов при подведении итогов.

Состав совета экспертов:

· Юрий Валынец, Председатель совета экспертов, заместитель Председателя Правления ЗАО «РРБ-Банк».

· Владимир Карягин, Председатель ОО «МССПР», Председатель президиума СЮЛ «РКП».

· Андрей Карлуни, Председатель совета директоров группы компаний «Регистр», вице-председатель ОО «МССПР», Председатель республиканского клуба финансовых директоров.

· Алексей Горюнов, Председатель Совета ОО «МССПР» по финансам и кредитованию, директор ЗАО «Мобильный лизинг».

· Дмитрий Клименков, начальник Управления кредитования ЗАО «РРБ-Банк»

· Марина Химич, начальник Департамента микро- и малого бизнеса ЗАО «РРБ-Банк».

· Елена Наркевич, начальник Департамента маркетинга ЗАО «РРБ-Банк».

Требования к бизнес-проектам, представляемым на конкурс

1. **Бизнес-проект должен содержать на титульной странице** наименование проекта, название компании, ее юридический и фактический адреса, телефоны, e-mail и адрес веб-сайта (при наличии). В случае, если проект представлен индивидуальным предпринимателем, необходимы данные регистрации ИП. На конкурс принимаются заявки от частных лиц.

2. **Резюме проекта** не должно превышать более 2 страниц. В нём должны быть определены суть проекта и его основные выводы.

3. **Описание продукта или услуги.** Включает характеристики продукта или услуги, их отличия от аналогов, преимущества, а также информацию о патентах и лицензиях (при наличии).

4. **Анализ рынка сбыта:** сравнительная характеристика продукции конкурентов, цен конкурентов и их стратегии продвижения товаров (услуг). Основные вопросы, ответы на которые должен содержать данный раздел: сколько и какого товара нужно рынку и почему именно его готовы покупать потребители.

5. **Определение рыночной ниши,** анализ потребителей, методы и каналы сбыта. Необходима информация о стратегии рекламы, затратах на маркетинг, ценовой политике (по усмотрению кредитозаёмщика).

6. **Производство** (если проект производственного производственным предприятием). Данная глава включает информацию о выбранной технологии производства, описание основных технологических процессов.

7. **План по персоналу:** потребности в персонале, его количестве и квалификации (по усмотрению кредитозаёмщика).

8. **Финансовый план** с указанием денежных потоков предприятия — затраты, выручка от реализации, налоги и прибыль.

9. **Анализ рисков проекта** — их характеристика и стратегия по их минимизации (по усмотрению кредитозаёмщика).

Уважаемые предприниматели! СЮЛ «РКП», ЗАО «РРБ-банк», портал infobank.by приглашают вас к участию в конкурсе. Телефоны, по которым можно получить подробную информацию об условиях участия в конкурсе, а также адрес электронной почты, на который можно направлять конкурсные бизнес-проекты, размещены на первой странице нашей газеты. Используйте свой шанс!

Пресс-центр ОО «МССПР», СЮЛ «РКП».

Международное сотрудничество

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА ПРОЙДЕТ В БЕЛАРУСИ

Наша газета уже сообщала о деловом посещении делегацией СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства» и ОО «Минский столичный союз предпринимателей и работодателей» трех европейских столиц: Брюсселя, Парижа и Берлина. Предлагаем вниманию читателей некоторые краткие итоги этого визита.

Международный форум малого и среднего бизнеса пройдет в Беларуси. Проведение такого представительного мероприятия запланировано на октябрь 2012 года — эти намерения подтвердили во время встречи с нашей делегацией в Брюсселе генеральный секретарь Европейской конфедерации и ассоциаций малых и средних предприятий Вальтер Георг Групп и исполнительный директор конфедерации Штефан Цикраф.

«Мы рассматриваем Вашу организацию как важного партнера, соучредителя и соорганизатора форума, и Вы сможете сыграть существенную роль в изменении имиджа Беларуси, формировании нового имиджа сотрудничества между Республикой Беларусь и Европейским Союзом», — подчеркнул генеральный секретарь СЕА-РМЕ, выступая перед белорусскими предпринимателями.

Намечая встречи лидеров европейского малого и среднего бизнеса в городе Минске, Европейская конфедерация намерена приурочить к ней и Генеральную Ассамблею своей организации, которая проходит раз в три года, определяет магистральные задачи, стратегию, главные векторы деятельности и международного сотрудничества малого и среднего предпринимательства.

«Если 25 лет тому назад в Европейском Союзе господствовал диктат крупных компаний, то ныне мы наблюдаем процесс улучшения условий для бизнеса малого и среднего. Мы можем делиться опытом и помогать вам достичь успехов в том же направлении», — сказал в беседе с корреспондентом нашей газеты Вальтер Георг Групп. — Кроме улучшения законодательства, крайне важна главная практическая составляющая нашей работы: искать партнеров, развивать деловые контакты».

Будущий форум, как считают руководители СЕА-РМЕ и их белорусские партнеры, должен быть четко ориентирован на практические цели, приоритеты развития делового сотрудничества. Запланировано пригласить к участию в этих представительных, деловых встречах лидеров бизнесов из стран Евросоюза и государств СНГ, в первую очередь, ближай-

ших соседей Беларуси. В течение двухлетней подготовки будет выработана программа форума и основные механизмы оптимизации сотрудничества между его участниками. «К проекту должны быть подключены и официальные власти, чтобы правительство участвовало в его идеях», — считает исполнительный директор СЕА-РМЕ Штефан Цикраф. — Необходима серьезная поддержка мероприятия на национальном уровне. Будущий форум малого и среднего бизнеса в столице Беларуси может стать серьезной площадкой для диалога, налаживания, развития и оптимизации деловых контактов, а также новым мощным импульсом инвестиционного сотрудничества, привлечения внимания к нашей стране со стороны известных компаний, надежных деловых партнеров и инвесторов. Успех форума во многом будет зависеть от активности и целеустремленности отечественных предпринимателей.

Примечание редакции: от читателей газеты «Союз предпринимателей» мы ожидаем серьезных предложений, связанных с проведением форума. Вы можете направить нам свои мнения о концепции, программе и организационном обеспечении мероприятия.

Новая встреча В «MEDEF INTERNATIONAL»

Делегация ОО «МССПР» и СЮЛ «РКП» уже во второй раз встретилась 4 ноября 2010 года с руководством крупнейшего предпринимательского объединения Франции «MEDEF INTERNATIONAL» — Движение Предприятий Франции. Впервые посланцы белорусского бизнеса посетили резиденцию MEDEF в Париже в 2005 году, новая встреча состоялась через 5 лет. В ней также приняли участие Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Беларусь во Франции А.А. Павловский и советник посольства В.Ф. Малевич.

Белорусских предпринимателей приветствовал вице-председатель и генеральный директор «MEDEF INTERNATIONAL» господин Тьерри Куртень, который познакомил собравшихся с деятельностью предпринимательского объединения и рассказал о потенциальных возможностях перспективного сотрудничества с французским бизнесом. Председатель президиума СЮЛ «Республиканская конфедерация предпринимательства» Владимир Карягин представил руководству «MEDEF» «Национальную платформу бизнеса Беларуси-2010», приоритетные направления торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества с белорусскими промышленниками и предпринимателями, а также деловые предложения членов делегации. В ходе встречи стороны договорились о постоянном взаимном обмене информацией, деловыми предложениями и проектами.

Накануне, 3 ноября, делегация была принята Чрезвычайным и полномочным послом Республики Беларусь во Франции А.А. Павловским, который рассказал о развитии белорусско-французского торгово-экономического сотрудничества, подробно ответил на вопросы об особенностях налаживания деловых контактов с французскими компаниями и инвесторами, возможностях участия в международных специализированных выставках в городе Париже. Будучи по совместительству Послом Республики Беларусь в Португалии, А.А. Павловский предложил Республиканской конфедерации предпринимательства и Минскому столичному союзу предпринимателей и работодателей организовать визит делегации деловых кругов нашей страны в Португалию, провести там встречи с руководством и членами местных бизнес-ассоциаций. Это предложение заслуживает внимания, оно намечено к серьезной проработке в 2011 году.

ЗАЧЕМ ВСТУПАТЬ В БИЗНЕС-АССОЦИАЦИЮ?

«Зачем вступать в бизнес-ассоциацию, в бизнес-союз, в предпринимательское объединение?» В жизни этот общий вопрос для человека-предпринимателя, специалиста, руководителя фирмы — трансформируется в ряд конкретных вопросов: «Стоит ли вообще куда-либо вступать? Если стоит, то какую организацию выбрать? Что из себя представляет тот или иной союз, чем он отличается от других, каковы его преимущества?»

На первый взгляд, ответ, вроде бы прост. Человек вступает в тот союз, программные цели которого совпадают с его личными интересами, а условия членства не противоречат его принципам. Но, чтобы сделать выбор, необходимо обладать достоверной информацией.

История создания деловых союзов имеет глубокие корни. Были союзы и до 1917 года: купеческие гильдии, торговые союзы и другие профессиональные организации. Еще в начале века инструментами взаимоотношений наемного работника и предпринимателя стали такие понятия как «трипартизм», «социальное партнерство», отраслевые тарифные соглашения, кол-

лективные договоры и т.д. К этому тогда, как и сейчас, подталкивали экономические условия жизни. Количество союзов, ассоциаций, гильдий, клубов в странах с развитой рыночной экономикой огромно. Они составляют важный элемент современного общества, в основе которого лежит престиж профессионализма и корпоративности. Врачи, бухгалтеры, юристы, программисты, ученые — для представителей всех этих профессий значение союза переоценить невозможно.

Современный мир настолько же разнообразен с точки зрения существующих в нем союзов, клубов, ассоциаций, насколько разнообразны человеческие интересы, основанные на различных традициях. Отраслевые и профессиональные союзы, международные, межрегиональные и местные имеют различные программы, отличаются друг от друга по целям и задачам, по методам их достижения, по форме и содержанию. Но нечто общее у них есть. А именно: инициаторами их создания и руководителями становятся яркие неординарные личности. Членами союзов являются предприниматели с активной социально-экономической позицией, не желающие замыкать круг своих интересов на собственном бизнесе, душой болеющие за судьбу своей страны.

Что же могут предложить конкретному работателю бизнес-союзы?

В первую очередь, это организованное представление общих профессиональных интересов на различных уровнях, защита прав предпринимателей в контролирующих и судебных органах, высококвалифицированная юридическая помощь в кризисных ситуациях. Кроме того, союзы обеспечивают качественное деловое общение, взаимоподдержку через предоставление друг другу услуг, скидок, льгот. В союзе вы получаете информационный сервис, который помогает вам экономить время и увеличивать прибыль.

В таблице с координатами бизнес-союзов, которая размещена на веб-сайте gse-ale.org, вы можете узнать телефоны белорусских бизнес-ассоциаций, входящих в состав Союза юридических лиц «Республиканская конфедерация предпринимательства». Наберите телефонный номер, побывайте в ближайшей бизнес-ассоциации. Тогда вы получите ответ на вопрос «Зачем вступать в бизнес-ассоциацию?» из первоисточника.

Владимир РЯБКОВ,
Любовь НОВИКОВА.

ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА. ИНФОРМИРУЕТ ПАРТНЕРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОО «МССПiP» ЗАО «МОБИЛЬНЫЙ ЛИЗИНГ»

Для успеха в бизнесе вам необходимо несколько слагаемых. Среди них:

- Профессиональная команда, способная справиться с поставленными перед ней задачами.
- Лидер, ведущий эту команду за собой.
- Продукция или услуга, востребованная рынком, привлекательная с точки зрения цены и качества.
- Оборудование, способное производить необходимую продукцию надлежащего качества в должных объемах.

И еще многое другое.

Бизнесмен, как автолюбитель. Он точно знает и мечтает о самой лучшей технике и оборудовании для себя. Эти мечты всегда обоснованы. Это знание того, что оборудование и машины ведущих производителей хоть и дороги по цене, однако являются передовым, высокоэффективным, долговечным, изготовленным с применением новейших технологий инструментом бизнеса. Эксплуатация такого оборудования доставляет удовольствие, делает работу приятной.

Однако как часто мы (автор статьи не исключение) идем вразрез со своими мечтами. Приобретая не то, что нам нравится, доставляет удовольствие, а то, что хватает денег. При этом мы все прекрасно понимаем: исполнение мечты окупается - длительными сроками эксплуатации, высоким качеством и объемами выпускаемой продукции, позитивным состоянием сотрудников, гордящихся наличием высоких технологий, доступных не каждому, а им, доступных. Не стоит понижать свою планку, покупать что-то среднего или низкого качества. Технику и машины, бывшие в употреблении. Иногда не один десяток лет! Созданные по устаревшим технологиям прошлого века.

Вы можете позволить себе приобрести лучшее!

Да, это действительно так: вы всегда можете себе позволить приобрести лучшее. Спрашиваете,

КАК БЫТЬ УСПЕШНЫМ?



как? Очень просто: используйте лизинг. Это один из самых выгодных способов для приобретения оборудования и транспорта. Он решит ваш вопрос. До 100 процентов стоимости оборудования и транспорта может быть профинансировано лизинговой компанией на срок до пяти лет. Все преимущества самого современного нового оборудования, транспорта и машин будут работать на вас. Цена на такое оборудование и машины не упадет стремительно даже через пять лет. Многие компании приобретут его у вас с большой охотой.

Покупайте самое лучшее. Благодаря такому подходу к делу всё на вашем предприятии станет лучше. С ростом ваших стандартов возрастают также: требования к персоналу, уровень образования персонала, одновременно с этим растет качество вашей продукции, а цена её снижается, и, как следствие, растет объем продаж, а следовательно, ваша прибыль в итоге вырастет больше прежнего.

Обладая высокими технологиями, вы обладаете очень многим. Используя их, вы выстраиваете

те дороги к новым клиентам и рынкам сбыта, а возможно, к новым продуктам и услугам, предлагаемым вами рынку. Будьте настойчивы в достижении своих целей, не останавливайте свой выбор на среднем и ниже среднего, использованном и проданным за ненадобностью кем-то. Берите лучшее.

Лизинг принесет вам налоговые льготы

Все лизинговые платежи, уплаченные вами, воспринимаются по законодательству как затраты, а следовательно относятся на себестоимость в сроки действия договора лизинга. В отличие от традиционной амортизации, где вы вынуждены многими годами и маленькими частями относить стоимость приобретенного имущества на затраты. Современные лизинговые продукты позволяют финансировать любого бизнесмена. Если у вас есть убытки или вы только зарегистрировали свое предприятие, вы тоже можете брать самое лучшее. Не являясь исключением, беря самое лучшее, вы осознанно становитесь лучше других. Берите лучшее и выпускайте лучшую продукцию. Быть может, мы будем покупать ее в магазинах.

Для того чтобы добиться успеха в бизнесе, вам не нужно долго накапливать средства для приобретения себе оборудования или машин. Инфляция против вас. Время ценно, и предлагая вашу продукцию сейчас, вы выигрываете больше, чем, откладывая приобретение оборудования на потом. Конкуренция меньше не станет. Современные стандарты работы лизинговых компаний позволяют подписывать договора лизинга с вами в течение суток, с момента вашего обращения в лизинговую компанию.

Берите только самое лучшее.

Пользуйтесь консультациями специалистов,

они бесплатны. Сотрудники лизинговых компаний дадут рекомендации, разъяснят законодательство и бухгалтерские проводки. И вообще чаще обращайтесь к специалистам. Звоните и спрашивайте. Это пойдет на пользу всем. Обращайте внимание на договорные условия. Внимательно читайте договора лизинга. В договорах лизинга все гарантийные обязательства производителя или официального дилера сохраняются в полном объеме.

Берите только самое лучшее.

Вы всегда можете воспользоваться услугой возвратного лизинга. Это выгодно, когда вы приобрели оборудование, транспорт или спецтехнику за собственные деньги. Вы продаете это имущество лизинговой компании и одновременно с этим получаете его в финансовый лизинг. Вы имеете что-то похожее на кредит. Однако приобретенное вами оборудование теперь начинает быстрее амортизироваться, а деньги, выплаченные вам по договору купли-продажи, не имеют целевого назначения и не требуют отчета. Высококласное оборудование, приобретенное вами ранее, всегда будет приемлемо, как объект возвратного лизинга, исходя из своей ликвидности. Под него вы всегда сможете получить деньги в оборот.

Вам доступна продукция любых лучших мировых производителей. В случае отсутствия в Республике Беларусь официальных дилеров, лизинговая компания напрямую заключит договора поставки с центральным офисом в Европе, Америке и так далее. Лизинговая компания учтет сезонность вашего бизнеса, сделает график платежей гибким и удобным. Главное чтобы вы брали только самое лучшее!

Алексей ГОРЮНОВ,
председатель Совета ОО «МССПiP»
по финансам и кредитованию.

ДЕЛОВАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯ

- В качестве лизингодателя Вы выбрали компанию «Мобильный лизинг». Что повлияло на этот выбор?

- Оперативность и очень разумный подход при анализе бизнеса клиента.

- Почему Вы отдали предпочтение такому варианту решения проблемы как использование механизма лизинга для продажи/приобретения оборудования?

- Потому что для производственного предприятия лизинг - очень привлекательный вариант. Есть возможность согласовать индивидуальный график платежей для клиента с учетом его особенностей. Возможность использовать два варианта лизинга значительно расширяет возможности для маневра в развитии бизнеса.

- Каков результат внедрения/использования лизинговых услуг?

- Сохранение собственных оборотных средств и как следствие - максимизация прибыли в конкретном периоде, ускоренный переход на следующую ступень развития производства.

- Что, на Ваш взгляд, является главным преимуществом лизинговых услуг?

- Гибкость графика платежей.

- Кому бы Вы могли порекомендовать решения, предложенные компанией «Мобильный лизинг»?

- Всем руководителям и владельцам частных предприятий, которые намерены сделать свой бизнес высоко прибыльным и стабильным.

На вопросы анкеты отвечал
Михаил ЮРИНОК,
директор ООО «Люверс»

Приглашаем к участию!

«Лизинг как инновационный инструмент развития частного бизнеса»

14 декабря 2010 года с 11.00 до 13.00 пресс-центр ОО «МССПiP» и СЮЛ «РКП» проводит Крутой стол на тему «Лизинг как инновационный инструмент развития частного бизнеса» с участием специалистов Министерства финансов и Министерства экономики Республики Беларусь. Ждем вас по адресу: г. Минск ул. Серафимовича, 11 а. 10.14 тел. Подробности по тел. 8 (033) 334-00-77.

Программа Круглого стола

1. «Состояние финансового рынка в Республике Беларусь. Обзор».

Андрей Карпунин, экономист, вице-председатель ОО «МССПiP», председатель Совета директоров информационно-правового агентства «Регистр», главный редактор журнала «Финансовый директор».

2. «Экономическая среда для развития рынка лизинговых услуг в 2010 году. Макроусловия».

Рынок капитала. Инвестиционная деятельность».

Александр Цибулько, Председатель ОО «Белорусский Союз лизингодателей».

3. «Рынок лизинговых услуг в Республике Беларусь и за рубежом в 2010 году. Сравнительный обзор».

Алексей Горюнов, член ОО «Белорусский союз лизингодателей», председатель Совета ОО «МССПiP» по финансам и кредитованию, директор группы компаний «Мобильный лизинг».

4. «Возможности лизинга как инновационного инструмента в решении проблем финансирования малого бизнеса».

Елена Симончук, эксперт в области поставки бизнес-процессов на частных предприятиях.

5. Комментарии специалистов Министерства финансов и Министерства экономики Республики Беларусь.

Реклама

ОДО "КОМПАНИЯ-5"

Есть вопрос?
Кассовые аппараты весы:
www.company-5.of.by
(017) 2924404, 2923053,
2098005

УНН 100017838

КОПИРОВАЛЬНАЯ ТЕХНИКА, ПРинТЕРЫ, ФАКСЫ
РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ и КОМПЛЕКТУЮЩИЕ по доступным ценам
ОБСЛУЖИВАНИЕ техническое и сервисное
РЕМОНТ оперативный и качественный

ЗАПРАВКА
картриджей

ЗАМЕНА
фотобарабанов

280-10-47, 287-30-65
Моб. (8-029) 1-110-220

БиоЛайт
СЕРВИС
WWW.BIOLIGHT.BY

РЕМОНТ и МОДЕРНИЗАЦИЯ
доступные цены на КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
техническое и сервисное ОБСЛУЖИВАНИЕ

КОМПЬЮТЕРОВ
Лицензия Мингорисполкома №0319690 от 02.11.2006

СОЮЗ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь.
Регистрационное удостоверение № 53
выдано 2 марта 2009 года.
Редакторы — Борис ЗАЛЕССКИЙ, Любовь ЧЕРНЫШЕВА

Учредители:
Союз юридических лиц «Республиканская конфедерация предпринимательства»,
Общественное объединение «Минский столичный союз предпринимателей и работодателей»,
Общество с дополнительной ответственностью
«Центр поддержки предпринимательства «Центр XXI век».

Редакция газеты «Союз предпринимателей»
220033, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Серафимовича, 11, к. 114.
Тел./факс: (+375-17) 298-24-46, 298-24-38. Тел. моб.: (+375-29) 572-83-64.
E-mail: news@allminsk.biz; reklama@allminsk.biz. Http: www.allminsk.biz, www.roe-ale.org
Главный редактор — Галина ИЛЬЯЩУК.
Мнения авторов публикаций могут не совпадать с мнением и позицией редакции.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатано
в типографии
ОДО «Знамяне»
г. Минск,
ул. Корженевского, 14.
ЛП №02330/0150475
от 25.02.2009г.
Тираж 5000 экземпляров.
Заказ № 1163
Дата выхода 29.11.2010г.
Подписано в печать 15⁰⁰.